

关于安丘市司法局新媒体普法调查问卷的结果反馈

为了解我市法治宣传教育工作成效，收集大众对新媒体普法的了解和看法，安丘市司法局于2021年11月10日至2021年12月1日，在全市范围内就新媒体普法情况进行了问卷调查，现将有关情况报告如下：

一、调查基本情况

调查问卷有17道题目，内容主要涉及大众对法律知识的了解程度及对新媒体普法的看法。

二、调查结果分析

本次调查参与者，在对法律知识的了解程度方面，近71%的调查参与者表示“一般了解”，17%的调查参与者表示“很熟悉”，还有12%的调查参与者表示“不太熟悉”；从获取法律知识的方式看，网络渠道占比最多、达35%以上，其次为电视书籍报纸和法治宣传活动，分别占比32%、21%；从对法治宣传形式的喜好看，近一半的参与者认为借助媒体渠道进行法治宣传的形式比较好，其中微博、微信、手机客户端等新媒体平台的法治宣传形式最受欢迎，其次为电视、网络、报刊媒体的宣传报道形式。

调查结果显示，随着智能手机的日益普及，手机媒体等新媒体已成为广大市民群众获取信息及与外界联系的主要载体，且正在向市民群众日常生活的方方面面深入渗透，这与新媒体法治宣传强调的时效性、渗透性、互动性等要求不

谋而合。

三、下阶段工作重点

安丘市司法局将以此次调查结果为依据，更有针对性地开展法治宣传活动，积极运用新技术新媒体推进智慧普法，建设融“报、网、端、微、屏”于一体的全媒体法治传播体系，使我市普法工作传播途径更加多元，覆盖面更加广泛。